

短新闻

“浙沥说理”来调解

本报记者 陈岚 通讯员 张巧玲

本报讯 7月21日下午,杭州市萧山区瓜沥镇发布了“浙沥说理”调解品牌,这一酝酿筹备了两年的基层社会治理调解品牌,将正式走进瓜沥镇老百姓的生活。

萧山区司法局瓜沥司法所所长孙超介绍,“浙沥说理”调解品牌的名称,既蕴含了“瓜沥”的地域元素,又体现出调解“摆事实、讲道理”的本质,希望能让矛盾双方当事人有更强的认同感。

打开瓜沥镇“最具人气”应用程序——“沥家园”平台的手机端,可以找到“法沥量”的版块,点击里头的“浙沥说理”按钮,就可以申请纠纷调解。瓜沥镇智治中心的接线员会在询问基本情况后,根据案件的复杂程度,将其流转

到村、镇调委会。家住东恩村的村民王女士,是这个平台最早的受益者之一。平台试运行期间,王女士和朋友到一家烧烤店就餐,发现店内实际的菜品与网上团购的图片严重不符,与商家起了纠纷。王女士在平台发起申请后,不到2分钟,就有调解员联系她。经过1个多小时的调解,纠纷顺利化解。

此外,瓜沥镇还设置了24小时调解室,9位调解员全天候轮流值班,既保证了平台上的调解申请能快速流转,也确保了不会使用智能手机的老年群体,在线下也能第一时间寻求调解服务。

发布会上还启动了“青蓝工程”——10位80、90后调解员与资深调解员结对,促进年轻人民调解员的快速成长。

“结对共骑”展风貌

通讯员 张菲 何巍

本报讯 “我代表1000位美团轻骑兵承诺:在日常配送过程中,我们将严守交规、安全出行,自觉整齐有序停车……”7月20日,诸暨市举办“我是轻骑兵”文明同行启动仪式,来自美团轻骑兵代表魏如风发言。

外卖快递骑手遵守交规、文明行驶是“枫”尚诸暨“行有礼”的具体体现。目前,在邮政管理局、交警大队等相关部门的指导下,外卖快递行业已积极响应全省电动自行车综合整治改革号召,提前开展非标电动二、三轮车淘汰工作,并对快递外卖配送车辆进行了统一规范。

“此次活动,我们希望用‘警企协作,结对共骑’的方式,推动文明行驶、文明礼让、文明停车成为快递、外卖从业人员的行动自觉,让‘文明轻骑兵’成为诸暨城市文明的流动使者,进一步践行‘浙风十礼’。”诸暨市公安局交通警察大队副大队长杨幸锋说。

现场,交警大队铁骑中队的队员们为快递外卖骑手代表送上爱心清凉大礼包。随后,还举行了授旗仪式。

接下来,交警铁骑与快递外卖骑手还将开展结对共建,通过建立骑手学习教育基地、开展摩托车驾驶技能帮教、开通驾考绿色通道等措施,将骑警与骑手变成一对互相促进、互相监督的交通参与者,合力构建和谐、文明、有序的道路交通秩序,提升城市文明气质。

平安集束

打卡学知识

近日,杭州师范大学“青春心向党,反邪护平安”社会实践团队,来到杭州市余杭区仓前街道连具塘村,开展反邪教主题实践活动。

实践团成员通过真实案例,向村民介绍邪教的种类、特征、危害。活动还设立了反邪教打卡点,吸引村民拍照打卡。

通讯员 钟罗棋



高温下护航

近日,泰顺县公安局交警大队四中队在辖区易出事故路段清查货车、小型轿车等重点违法行为。通过专项整治与宣传,引导驾驶员安全驾驶。

通讯员 赵建东



垃圾堆“变”绿化林

通讯员 林玉堂

本报讯 “渣土垃圾已经清运,我们同时修建了排水渠,避免污水对内河造成危害,还补种了3000余株树苗,用于修复受损的生态。”近日,苍南县检察院检察官收到上述回复。

此前,该院第五检察部在履行公益诉讼职能时发现,钱库镇桐桥村九龙寺附近的林地被倾倒大量建筑垃圾,现场触目惊心。为此,该院立即向钱库镇政府制发诉前检察建议,督促其依法履职,维护生态环境安全,并对该处垃圾进行清运治理。

收到检察建议后,相关部门立即制定整改方案,及时修建水泥沟渠用于排水,同时购买了3000余株树苗,用于修复该处受损的生态。当承办检察官再次来到此处开展“回头看”时,这里已与当初的垃圾成堆、恶臭扑鼻等场景截然不同。

还油污土壤“清白”

通讯员 杨成建

本报讯 日前,苍南县检察院通过公益损害数字预期平台,发现县城辖区内有一处非法露天汽车维修作坊,现场裸露的土壤上遍布废弃油污。

该院立即组织干警调查核实,勘查发现:此处临时搭建的露天汽车维修作坊,堆放着各类汽车废弃零件、液压油桶、润滑油油桶及其它杂物等,现场地面为裸露土壤,未作防污处理。作坊距美庄河不到20米,各类油污可直接渗入土壤或经地表水流入附近河道。县检察院依法向生态环境局发出诉前检察建议,建议其对双灵村露天汽车维修作坊污染环境的违法行为进行查处。

生态环境局在收到检察建议后,立即组织力量对该非法汽车维修作坊进行查处。经过整治,现该非法汽车维修作坊已经自行拆除搭建的临时作业场所,相关设备均已清空,现场滞留的废弃油桶已交有资质的第三方单位处置。

全员全域反诈
筑牢安全防线

本报记者 黄素珍 通讯员 王岑 徐超

本报讯 7月20日,宁波市人民政府新闻办召开新闻发布会,通报上半年打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作情况。记者从会上获悉,今年1至6月,宁波全市破获的案件数、采取刑事强制措施人数同比上升,电信网络诈骗案件立案数、损失数大幅下降,阶段性实现“两升两降”的打击治理目标。

近年来,宁波市委市政府高度重视打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,将反诈工作作为法治宁波、平安宁波、文明城市建设的重要内容,列入“七张问题清单”、全市督查计划、“除险保安”等范畴。

与此同时,全市各地积极落实“全员全域反诈”理念,持续完善市、县、镇、村、网格五级宣防网络,深入推进“五进”“扫楼”行动等。宁波还对易受骗人群开展精准宣传;试点创建11个“无诈”小区,其中7个小区实现“零发案”,4个小区发案大幅下降。

今年以来,宁波各职能部门还紧紧把握电信网络诈骗事前、事中、事后这三个节点,强化资金流、网络流、通信流的发现、干预、拦截能力,全力筑牢预警反制防线。

记者在会上获悉,今年上半年宁波全市共预警劝阻潜在被害人50余万人次,现场成功阻止案件1500余起,挽回损失7300余万元;市、县两级反诈中心持续优化警情快速联动处置机制,共成功止付案件460余起;加快冻结资金返还,返还冻结资金1487万元、追赃挽损2599万元。

同时,宁波打造的“1+5+N”的反电诈全维智控平台,获评宁波市首批数字化改革最佳应用、浙江改革突破奖铜奖。

打击预警并重
“反诈指数”亮眼

通讯员 葛佳喲 徐承云 项雅琦

本报讯 近日,金华市公安局江南分局召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作新闻发布会。分局党委委员、副局长余华通报了2022年上半年打击治理电信网络新型违法犯罪的情况,及下一阶段工作重点。

今年上半年,江南公安分局“反诈指数”位于金华前列,其中打击工作成效列金华市第一。上半年,辖区共发电信诈骗案件676起,同比下降24.1%;破案206起,同比上升44.1%;抓获犯罪嫌疑人278人,同比上升12.3%。

在开发区打击治理电信网络新型违法犯罪工作领导小组统一指挥协调下,该局以提升“反诈指数”为重心,重塑刑事打击架构,建立由刑侦、网安、技术等警种于一体的专门打击队伍,全链打击、深挖扩线,先后成功侦破一系列大要案。

该局应用“公安大脑”建设成效,推行反诈精准预警机制,全警开展涉诈APP预警反制服务,形成“听不见”“看不到”“汇不出”“骗不了”的案前预警反制闭环和“早发现”“早劝阻”“早止损”的案中劝阻闭环。上半年,共成功劝阻32619人次,劝阻损失金额1200余万元。

该局还开展“无诈村社”“无诈网格”等创建活动;成立青年反诈攻坚队、金融反诈宣讲团等13支专业反诈宣传团队;建立金华首个“反诈公园”。